

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

p. é n t e k

bb. 1. tanévnyitó: szeptember 4., az első tanítási nap: szeptember 5.

i d g s b c i l h g y

1978. augusztus 25.

végéhez közeledik a diákoknak a vakáció, s az iskolák többsége megszépülve várja a gyerekeket. az 1978/79-es tanév az általános és a középiskolákban szeptember 4-én, hétfőn a tanévnyitó ünnepélytel kezdődik, az első tanítási nap pedig szeptember 5-e, kedd lesz. azok a tanulók, akik az elmúlt tanévben egy vagy két tantárgyból megbuktak, augusztus utolsó és szeptember első napjaiban az igazgatók által megjelölt időpontban a javítóvizsgát tesznek.

augusztus utolsó hetében a pedagógusoknak is véget ér a szabadság, és a nevelőtestületi tanévnyitó értekezletekkel megkezdik az új tanévet. az értekezleteken többek között áttekintik a nyári napközis az uttörőtáborozások, az ügyeletek tapasztalatait, és megvitatják az iskola új tanévi munkaprogramját.  
/folyt.köv./

- 1 -

VT

bb. 1./tanévnyitó .... folyt./il

a tanév beosztásáról intézkedett az oktatási miniszter. szeptembertől az általános iskola felső tagozatán is bevezetésre kerül a 11 napos tanítási rend, ezért a tanítás az eddiginél valamivel később, általában 1979. június 15-én fejeződik be. azokban az általános iskolákban, ahol az előírt kötelező tanítási napokat eddig az időpontig nem teljesítik, legfeljebb június 20-ig tanítanak. az utolsó tanítási napot követően tartják meg - az igazgatók által meghatározott időpontban - a tanévzáró ünnepélyt.

a középiskolák i-ii-iii. osztályosai 1979. június 9-én, az érettségizők pedig 1979. május 12-én mennek utoljára iskolába. az írásbeli érettségi vizsgákat 1979. május 14-től tartják a közös írásbeli érettségi-felvételük időpontja pedig 1979. május 21-22.

az új tanévben a téli, illetve a tavaszi szünet igazodik az ünnepekhez. eszerint a téli szünet 1979. december 22-től 1979. január 3-ig, a tavaszi szünet 1979. április 5-től április 17-ig tart. a korábbi évekhez hasonlóan szünetel a tanítás az iskolákban november 7-én, március 15-én, március 21-én, április 4-én, húsvét hétfőn és május 1-én.

a tanév fontos eseménye minden évben a pedagógusok nevelési értekezlete. az őszi tanácskozáson a nevelőtestületek a munkatervükben saját maguk által meghatározott témát dolgozzák fel. a tavaszi értekezleteken az óvodákban a játék, az általános iskolákban a munkára nevelés szerepét elemzik a pedagógusok, a középiskolákban pedig a tanítási órán és az iskolán kívüli nevelés összhangja lesz a téma.

második alkalommal szervezik meg az új tanévben az egyéves időtartamu iskola-előkészítő foglalkozásokat, az 1. osztályba 1980-ban lépő és óvodába nem járó gyermekeknek. a foglalkozások október 1-én kezdődnek és május 31-ig befejeződnek./mti/

--

bb. 2. önkéntesek segítik a vízrendészet munkáját - a balatonon csökkent a halálos balesetek száma

i jok pr il hgy

1978. augusztus 25.

új film forgatásának előkészületei kezdődtek meg - ezáltal azonban a belügyminisztérium országos rendőrfőkapitányságának közbiztonsági osztályán.  
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./önkéntesek ..... folyt./il

célja: az aggasztóan sok vízi baleset csökkentésének, illetve megelőzésének segítése. a hatásos propagandára valóban nagyszükség van, hisz - a baleseti napló szomorú számai bizonyítják - az idén augusztus közepéig százhatvanan lelték halálukat a vízben.

figyelemre méltó. hogy amíg a dunán 43, a tiszán 12, a balatonon - ahol pedig tavaly 21-en veszték a vízbe - mindössze hét halálos eset történt, addig az ugynevezett egyéb szabad vizeken - kisebb tavak, bányagödrök, halastavak, csatornák - hetvenheten vesztették életüket. ennek elsődleges oka, hogy amíg a dunán, a tiszán és a balatonon igen hatékony a vízrendészeti szolgálat, addig másutt jóval szerényebb erőik állnak a vízrendészet rendelkezésére.

minek köszönhető a magyar tenger baleseti statisztikájában bekövetkezett ugrásszerű javulás? talán a megszokottnál hűvösebb időjárás is szerepet játszott ebben, ám az igazán jelentős változást az év elején hatályba lépett új rendelet eredményezte, amely megtiltotta a motorcsónak és a motoros kishajók balatoni használatát. igen sok tragédiát előzött meg az a hetven önkéntes rendőr, akiket a „kitiltás”, alól mentesítettek: ők saját tulajdonú motorcsónakokkal, illetve motoros kishajókkal végeztek rendszeresen ellenőrzéseket a balesetveszélyes övezetekben.

a halálos vízibaleseteket szenvedettek között sajnos sok a hat év alatti kisgyermek. e korosztályból 1978-ban eddig huszan nem térhettek vissza a családi otthonokba. elképesztően sok a szülői felelőtlenség, nemtörődömség folytán bekövetkező balesetek száma. bizonyára csökkentené a gyermekhalálozások gyakoriságát - vélik a vízrendészetben -, ha jogerős rendelet szabályozná a hat éven aluliak vízi és vízparti tartózkodását, miként azt a kresz megteszi a legkisebbekre vonatkozóan: főútvonalon felügyelet nélkül nem közlekedhetnek.

a balesetek okai között egyébként a virtus, a nem megfelelő úszástudás, az egészségügyi szabályok be nem tartása és az itasság is visszatérően megtalálható. a vízbefultak jelentős százaléka az alkalmi fürdőzők közül kerül ki. különösen az utóbbi tábor tagjainak kellene sokkal jobban megszivlelniük a vízi balesetek megelőzését célzó intelmeket, amelyekkel szemben általában közönyösek az emberek  
/mti/

07

--

- 3 -

bb. 4. muzeumi népművelők országos konferenciája

i me fe bc il hgy

1978. augusztus 25.

augusztus 28. és szeptember 1. között zebegényben tartják a muzeumi népművelők országos konferenciáját. a tanácskozáson az egyik központi tekinthető téma lesz a kiállítások, a muzeumi közművelődés alapjainak - eszmei, tartalmi és technikai fejlesztése. olyan gyakorlati kérdéseket vitatnak meg, mint a kiállítások tervezése, szervezése, megvalósításának eszközei és technikája. közösen beszélnek meg olyan kiállítások forgatókönyveit, amelyeket népművelők, közművelődési csoportok meghatározott témáról készítettek. ez alkalommal is, miként az utóbbi időben tartott szakmai tanácskozásokon arra kívánják ösztönözni a muzeumokat, hogy bátrabban alkalmazzák a korszerű technikai eszközöket: a fény- és hangeffektusokat, a szindinamikát, a dia- és filmvetítőket, az elektromos szemléltető eszközöket, a magnetofont.

a televízió képviselői javasolják: célszerű lenne megvizsgálni, hogy a muzeumi kiállításokhoz kapcsolódva miként hasznosíthatnák fokozottabban a televízió történeti értékű dokumentumfilmjeit, közéleti személyiségekről, írókról, költőkről, képzőművészekről készített portréfilmjeit, s a művészetekkel kapcsolatos más adásait. a muzeumi séták című sorozat például egy-egy muzeumot mutat be. a közművelődés közlelő című, kéthavonként jelentkező magazin helytörténeti néprajzi kutatások eredményeit ismerteti. a következő hetekre tervezett adások: a nemzeti művészetért - szeptemberben -, a honfoglalás - októberben-novemberben -, a nagy nemzedék - októbertől -, szintén a muzeumi látóivalókra irányítják a figyelmet.

a filmszakmabeliek és a muzeumok együttműködését, a film-kölcsönzést is szorgalmazzák majd a tanácskozáson. napirendre kerülnek muzeum-pedagógiai feladatok is. a muzeumok kiállításaiikkal, gyűjteményeikkel hogyan segíthetik elő az eddigieknél hatékonyabban az oktatást, a pedagógusok felkészítését a muzeumi tanórákra. a muzeumi közművelődés külföldi tapasztalatairól is beszámolnak majd.

/mti/

DT

--

- 4 -

bb. 5. egy évezred építészeti emlékei a közművekben - fontos régészeti leletek pécsett

igó st il hgy

1978. augusztus 25.

a római kortól a török időkig tartó évezred építészeti emlékei kerültek napvilágra a pécsi káptalan utcában a most folyó közmü-rekonstrukció során. a zsolnay, vasarely, uitz, martyn és csontváry muzeum előtti utca, a város régészetileg védett területe. mivel itt különböző korok építészeti és tárgyi emlékeit rejteti a föld. a janus pannonius muzeum munkatársai ezért a rekonstrukció első percétől a helyszínen tartózkodnak és figyelemmel kísérik a munka minden mozzanatát. nem is csalódtak várakozásukban: napról-napra régi épületek maradványaira bukkannak az építők.

a római korból, a népvándorlás korából, a magyar középkorból és a török korból egyaránt kerültek elő leletek. különösen jelentős a gótikus anyag. eddig nyolc kőépület maradványait találták meg a 14-15. századból, mégpedig nemcsak alapfalakat, hanem néhol a felmenő falak egy-egy részletét is. a mai vízvezeték-építők egy helyütt török „saktársak”, munkájába ütköztek: a török kori víz-mű részletei tárultak fel, vízvezeték csövek és vízáttemelő aknák.

a régészek véleménye szerint a káptalan utcában folyó közmü-építő munka felér egy nagyszabású ásatással. az uttestet ugyanis teljes szélességében felbontják, így tehát viszonylag nagy terület felkutatására nyílik lehetőség, és várhatóan még újabb leletek kerülnek elő. az állandó régészeti felügyelettel elejét veszik annak, hogy bármilyen fontos emlék tönkremenjen vagy elsikkadjon. ugyanakkor folyamatosan dokumentálják a feltárt leleteket, mert a közmü-vek elkészülte után visszaföldelik az árkokat.

a régészeti munka eredményeként nemcsak a 2000 éves város építészetének újabb emlékei tárulnak fel, hanem pontosabban megrajzolhatják majd a régi pécs városszerkezetét. már az eddigi leletek is meglepő eredményre vezettek, kiderült, hogy a székesegyháztól keletre fekvő terület nem utcászerűen, hanem lazán volt beépítve.

/mti/

DT

--

- 5 -

bb. 4. muzeumi népművelők országos konferenciája

i me fe bc il hgy

1978. augusztus 25.

augusztus 28. és szeptember 1. között zebegényben tartják a muzeumi népművelők országos konferenciáját. a tanácskozáson az egyik központinak tekinthető téma lesz a kiállítások, a muzeumi közművelődés alapjainak - eszmei, tartalmi és technikai fejlesztése. olyan gyakorlati kérdéseket vitatnak meg, mint a kiállítások tervezése, szervezése, megvalósításának eszközei és technikája. közösen beszélnek meg olyan kiállítások forgatókönyveit, amelyeket népművelők, közművelődési csoportok meghatározott témáról készítettek. ez alkalommal is, miként az utóbbi időben tartott szakmai tanácskozásokon arra kívánják ösztönözni a muzeumokat, hogy bátrabban alkalmazzák a korszerű technikai eszközöket: a fény- és hangeffektusokat, a szindinamikát, a dia- és filmvetítőket, az elektromos szemléltető eszközöket, a magnetofont.

a televízió képviselői javasolják: célszerű lenne megvizsgálni, hogy a muzeumi kiállításokhoz kapcsolódva miként hasznosíthatnák fokozottabban a televízió történeti értékű dokumentumfilmjeit, közéleti személyiségekről, írókról, költőkről, képzőművészekről készített portréfilmjeit, s a művészetekkel kapcsolatos más adásait. a muzeumi séták című sorozat például egy-egy muzeumot mutat be. a közművelődés közlelőről című, kéthavonként jelentkező magazin helytörténeti néprajzi kutatások eredményeit ismerteti. a következő hetekre tervezett adások: a nemzeti művészetért - szeptemberben -, a honfoglalás - októberben-novemberben -, a nagy nemzedék - októbertől -, szintén a muzeumi látóivalókra irányítják a figyelmet.

a filmszakmabeliek és a muzeumok együttműködését, a film-kölcsönzést is szorgalmazzák majd a tanácskozáson. napirendre kerülnek muzeum-pedagógiai feladatok is. a muzeumok kiállításaiakkal, gyűjteményeikkel hogyan segíthetik elő az eddigieknél hatékonyabban az oktatást, a pedagógusok felkészítését a muzeumi tanórákra. a muzeumi közművelődés külföldi tapasztalatairól is beszámolnak majd.

/mti/

07

--

- 4 -

bb. 5. egy évezred építészeti emlékei a közművekben - fontos régészeti leletek pécsen

igó st il hgy

1978. augusztus 25.

a római kortól a török időkig tartó évezred építészeti emlékei kerültek napvilágra a pécsi káptalan utcában a most folyó közmű-rekonstrukció során. a zsolnay, vasarely, uitz, martyn és csontváry múzeum előtti utca, a város régészetileg védett területe. mivel itt különböző korok építészeti és tárgyi emlékeit rejteti a föld. a janus pannonius múzeum munkatársai ezért a rekonstrukció első percétől a helyszínen tartózkodnak és figyelemmel kísérik a munka minden mozzanatát. nem is csalódtak várakozásukban: napról-napra régi épületek maradványaira bukkannak az építők.

a római korból, a népvándorlás korából, a magyar középkorból és a török korból egyaránt kerültek elő leletek. különösen jelentős a gótikus anyag. eddig nyolc kőépület maradványait találták meg a 14-15. századból, mégpedig nemcsak alapfalakat, hanem néhol a felmenő falakegy-egy részletét is. a mai vízvezeték-építők egy helyütt török „sáktársaik”, munkájába ütköztek: a török kori vízmű részletei tárultak fel, vízvezeték csövek és vízáttemelő aknák.

a régészek véleménye szerint a káptalan utcában folyó közműépítő munka felér egy nagyszabású ásatással. az uttestet ugyanis teljes szélességében felbontják, így tehát viszonylag nagy terület felkutatására nyílik lehetőség, és várhatóan még újabb leletek kerülnek elő. az állandó régészeti felügyelettel elejét veszik annak, hogy bármilyen fontos emlék tönkremenjen vagy elsikkadjon. ugyanakkor folyamatosan dokumentálják a feltárt leleteket, mert a közművek elkészülte után visszaföldelik az árkokat.

a régészeti munka eredményeként nemcsak a 2000 éves város építészetének újabb emlékei tárulnak fel, hanem pontosabban megrajzolhatják majd a régi pécs városszerkezetét. már az eddigi leletek is meglepő eredményre vezettek, kiderült, hogy a székesegyháztól keletre fekvő terület nem utcászerűen, hanem lazán volt beépítve.

/mti/

07

--

- 5 -

bb 3. vasárnaptól mozipódium - a főmo igazgatóhelyettesének nyilatkozata a budapesti mozik műsoros előadásairól

mir/fe/bc/pg hgy

1978. augusztus 25.

vasárnaptól új színpaddal gazdagodik a fővárosi bemutató mozik műsora: a nagyobb filmszínházakban hetente egy-két alkalommal neves hazai színészek énekesek és zenészek, artisták is szórakoztatják a közönséget. a „színház a moziban„ címmel meghirdetett újszerű kezdeményezésről mátyás jánosné, a főmo igazgatóhelyettese nyilatkozott az mti munkatársának:

- az utóbbi években számos jogos kritika érte a filmes szakmát - mondotta. - egyesek a mozik elhanyagolt állapotát, mások filmszínházaink műsortervét, vagy a műsorpropaganda hiányosságait kifogásolták, s gyakran hangzottak el olyan megjegyzések is, hogy a mozi a közönség szemében már régen elvesztette egykori különleges varázsát, vonzerejét. egyes szociológiai vizsgálatok sokkal inkább azt bizonyítják, hogy a társadalmi és a technikai fejlődés nyomán az utóbbi időben a kultúra területén is tovább növekedett a „kínálat„ a ma embere jóval több szórakozási, kikapcsolódási lehetőség közül választhat, mint egy-két évtizeddel ezelőtt. színházaink az élő előadás kedvezőbb adottságainál fogva jobban tudnak alkalmazkodni a közönség megváltozott igényeihez, mint a mozik, s televízió elterjedése óta még egyértelműbbé vált, hogy már nem elég, ha csak várjuk a közönséget.

a közelmúltban korszerűsített filmszínházainkat például - ahol társalgókat alakítottunk ki, szakújságokat, könyveket lehet kölcsönözni, és ipari tévén saját filmismertető műsort vetítünk az előadásra várakozóknak - szívesebben látogatják, mint ahol egyszerűen csak a műsoron szereplő filmet vetítjük. minden törekvésünkkel azt szeretnénk elérni, hogy a mozi visszanyerje régi rangját, és egy-egy film megtekintését maradandó élménnyé tegyük. az új terveknel elsősorban arra gondoltunk, hogy a közönség szívesen találkozzon azokkal a színészekkel, akiket a filmekben lát. ezzel azt is elő kívánjuk segíteni, hogy filmszínházaink szervezettebben kapcsolódjanak be a főváros kulturális életébe.

/folyt. köv./

-6-

07

bb 3. /vasárnaptól...folyt/pg

már az idén ősszel egyszerre több helyen is indítunk jellemlegükben egymástól eltérő kísérő programokat. a nemrég felújított szikra moziban - péntekenként és szombatonként - az esti, nyolc órás előadásokat megelőzően ismert művészeink - ruttkai éva, psota irén, sütyő irén és mások - fellépésével zenés, irodalmi műsorokat tervezünk. a puskin filmszínház a kedd és szerda esti előadások alkalmával hangverseny-teremmé változik át. szeptembertől ritkán látott zenés kisfilmek vetítését tervezzük, amelyek előtt neves énekesek, muzsikuskok és kamaraegyüttesek adnak rövid koncertet.

a corvin moziban - október elejétől - vasárnap délelőttönként artisták, bohócok közreműködésével vidám gyermekműsorok lesznek, a vörös csillag filmszínházban - ugyancsak a nagyfilm előtt hetenként egyszer - a könnyű műfaj legnevesebb képviselőinek előadásait és divatbemutatókat tervezünk, az alfa moziban egy-egy sportfilm vetítésekor neves sportolók lépnek majd a közönség elé, az uránia filmszínház pedig a legnépszerűbb pop-együttesek és táncdalénekesek vetítés előtti fellépésének színhelye lesz.

a mozipódium megnyitó előadását augusztus 27-én a szikra filmszínházban tartjuk, ahol a „butaságom története„ című filmet mutatjuk be, s a vetítés után a film főszereplője, ruttkai éva ad egyórás műsort legemlékezetesebb alakításaiból, és filmszerepeivel kapcsolatos élményeiről is vall a közönségnek. ezt a műsort szeptember 1-én és 2-án este az egy pikkoló világos című magyar film vetítése mellett láthatják ismét az érdeklődők - fejezte be nyilatkozatát a főmo igazgatóhelyettese./mti/

07

-7-

bb 6. országos nyomdászvetélkedő

rap/is/pg hgy

1978. augusztus 25.

nyomdászvetélkedőt rendeznek a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 60. évfordulója tiszteletére. a vetélkedőre, amelyen a kecskeméti petőfi nyomda kezdeményezett, huszonhárom nyomda 33 csapata küldte el nevezését.

a versenyző nyomdászok szakmai és politikai ismeretekből mérik össze felkészültségüket.

az országos nyomdászverseny elődöntőit a budapesti zrinyi nyomdában, a veszprém megyei nyomdában és kecskeméten a petőfi nyomdában bonyolítják le, október 21-én. az elődöntők első négy helyezettje - összesen 12 csapat - jut majd tovább a döntőbe, amelyre a kezdeményező kecskeméti nyomdában kerül sor november 18-án./mti/

--

bb 7. a pécsi mária hadnagy

igó/is/mmé/pg hgy

1978. augusztus 25.

„mária főhadnagy,, operett-alakja után egy valóban létezett „mária hadnagy,, nyomára bukkantak a baranya megyei levéltár iratai között. a színésznőből lett honvédtiszt-ről mindeddig szülővárosa sem tudott, bezeredy győző helytörténész egy 1850-ben kelt dokumentumban fedezte fel. a bátor pécsi lány honvédtisztként harcolta végig az 1848-49-es szabadságharcot. szommer máriának hívták, szommer márton jómodu gombkötő mester gyermeke volt, s feltehetően 1848 nyarának végén hagyta ott a színészi pályát, és állt be a szabadságharcos seregbe; az egyenruha mellé a nyári lajos álnevet vette vel.

/folyt. köv./

-8-

07

bb 7. a pécsi..folyt/pg

amikor komárom kapitulált, a többi várvedővel együtt ő is kegyelmet nyert, és hazalátogatott pécsre. jellemző a fiatal nő bátorságára, hogy honvédtiszt egyenruhában jelent meg a császáriak által megszállt városban. a levéltárban őrzött dokumentum egyébként a szüleinél tett látogatásával kapcsolatos. szommer mária későbbi sorsáról mindíg nem sikerült közelebbit megtudni. az egykoru irat szövegéből azonban arra lehet következtetni, hogy - mint a szabadságharc sok más résztvevője - emigrált./mti/

--

bb 8. szegedi gáz a kardoskúti föld alatti tárolóban

dob/st/pg shgy

1978. augusztus 25.

csővezetéken utjára bocsátották a szegedi szénhidrogén medencében kitermelt gázt, hogy a kardoskúti kimerült gáztároló rétegekben, mint természetes tartályokban téli tartalékul szolgáljon. a kezdetben továbbított, óránként 25 000 köbméteres mennyiséget folyamatosan negyvenezerre, vagyis körülbelül napi egymillió köbméterre növelik. a föld alatti „óriástartály,, mintegy 200 millió köbméter gáz befogadására alkalmas.

a tartalékolási rendszer fontos része a szegeden több-százmillió literes beruházással épült gázfeldolgozó, az úgynevezett csucsüzem. ez a víztől, szénnyeléstől megtisztított földgázt a nyári holtidényben kardoskútra, télen pedig közvetlenül az országos vezetékhálózatba bocsátja. kardoskútra a gázt nagyteljesítményű kompresszorok és más berendezések nyomják a föld alá./mti/

--

-9-

07

bb.9. javult a legfontosabb ágazatok munkaerőhelyzete - körkép  
öt ipari megyéből

i sl-end-feh-hang-szel-ber/gk um

1978. augusztus 25.

a kormányzati szervek főként a közgazdasági szabályozás eszközeivel igyekeznek ösztönözni a vállalatokat arra, hogy meglévő erőikkel célszerűbben bánjanak, s ily módon csökkentsék munkaerőigényeiket. a közgazdasági szabályozáson kívül a kötelező munkaerőközvetítés módszerével is gondoskodnak arról, hogy a népgazdaság legfontosabb ágazatai jussanak a hiányzó munkaerőhöz, egyben megfelelő etikai keretek közé szorították a munkaerőtoborzást, hogy a nem kívánatos fluktuáció csökkenjen. a munkaerőmozgás észszerű mérséklése, illetve átcsoportosítása tehát egyidejű feladat, amelynek végrehajtása még korántsem kielégítő, de első eredményei már kibontakoztak. erre utal néhány ipari megyénkből érkezett jelentés is.

megoldott munkaerőgondok

Lényegében megoldódott a rendkívül fontos exportmunkákat is végző jászberényi hűtőgépgyár és az aprítógépgyár munkaerőgondja, számottevően csökkent a munkaerőhiány a szolnoki mezőgép vállalatnál és a megye néhány más üzemében, szolgáltató vállalatánál. az év első felében ugyanis 4400 dolgozót irányítottak szolnok megyében a népgazdaságilag, a lakosság ellátása szempontjából legfontosabb területekre, miközben összességében a munkaerő-vándorlás csökkent. a jelek szerint viszonylag sok olyan dolgozót sikerült meggyőzni arról, hogy stabilizálja, becsülje meg munkahelyét, aki korábban évente kétszer-háromszor is munkahelyet változtatott. ez év első felében 12 százalékkal kevesebb ,,vándormadár,, kopogtatott be újabb munkahelyre, mint egy évvel korábban.

mérséklődő munkaerőigény

a javuló munkaerő-gazdálkodás jele, hogy a veszprém megyei vállalatok ez év első felében 2200-zal kevesebb munkaerőt igényeltek, mint egy évvel korábban. most már több helyen erőteljesebb műszaki intézkedésekkel és jobb szervezéssel igyekeznek teljesíteni a növekvő feladatokat. ide sorolható egyebek között a veszprémi állami építőipari vállalat, amely kevesebb dolgozóval is telteljesíti terveit. jónéhány megbízható, új munkaerőre szüksége lenne ugyan a vállalatnak, mégis, illetve éppen ezért elutasított csaknem negyven olyan jelentkezőt, aki rövid idő alatt háromszor-négyszer változtatott munkahelyet. ezt a törzsgárda egyértelmű helyesléssel fogadta, s a munkafegyelem szilárdításával honorálta.

/folyt.köv./

- 10 -

7.50/um

93/7

bb 9. /javult ...1.folyt./um

akciók a munkaerő megtartására

baranya megyében a tanács - az ágazati minisztériumokkal konzultálva - feltárta, hogy melyek azok az üzemek, ahol üzem- és munkaszervezéssel, a termelékenység növelésével lehet és kell pótolni a hiányzó munkaerőt. ezek a vállalatok nem számíthatnak újabb munkásokra, rájuk más területeken van szükség. a tervszerűbbé vált irányításnak köszönhető, hogy például a pécsi kesztyűgyárban - amely igen fontos exportmunkákat végez - júliusban már 75-en kérték felvételüket, kétszer annyian, mint ahányan ugyanebben a hónapban kiléptek. pécs legfiatalabb üzeme, a baromfifeldolgozó vállalat az elmúlt három hónapban 300 új dolgozóhoz jutott, ez tette lehetővé, hogy a modern üzemben júliusban már a második műszak is megkezdhette munkáját. a vállalatok most arra törekednek, hogy dolgozóikat megtartsák. a leginkább rászorulókat igyekeznek lakáshoz juttatni. a kesztyűgyár rövidesen befejezi az üzemi óvoda bővítését is, így a korábbi 75 helyett 150 gyermek elhelyezéséről tudnak majd gondoskodni.

szabálysértési eljárás a munkaerőcsábítók ellen

vas megyében tavaly 30, ez év első felében pedig további 13 százalékkal csökkent a munkaerő-vándorlás, amely már leszűkült a létszám 10 százalékára, vagyis alig éri el az országos átlag kétharmadát. a kötelező munkaerőközvetítés főként a vándormadarakat készítette gondolkodásra, de a tisztességtelen munkaerőcsábítás is jóval kevesebb, mint korábban. a jelek szerint hatásosnak bizonyult, hogy szabálysértési eljárást indítottak több olyan vállalati vezető ellen, aki ígéretekkel, bérek túllicitálásával igyekezett más munkahelyrekről munkásokat szerezni. a tervszerű közvetítés nyomán a megye 12 legfontosabb munkahelye ez év első felében 65 százalékkal több munkához jutott, mint tavaly ilyenkor. így lényegesen enyhült a megye szolgáltató hálózatának munkaerőhiánya és hosszú évek óta most először a megye építőiparában is nőtt a létszám.

gyorsul az átcsoportosítás

komárom megye népgazdaságilag legfontosabb 25 vállalata közül az utóbbi hónapokban 17-nek sikerült növelnie létszámát, ami a munkaerő-átcsoportosítás gyorsulását jelzi. a többlet-munkaerő segítségével például az esztergomi labor műszeripari művek lényegesen növelhette export-üzletkötéseit. az észak-dunántúli bányanyitási program sikerét alapozták meg egyebek között azzal, hogy a bányászati aknamélyítő vállalat tatabányai körzetében ma csaknem 30 százalékkal több a fizikai dolgozó, mint 1976-ban volt. a 18-as számú volán újabb 400 dolgozóhoz jutott, s ennek nyomán csökkent a zsúfoltság, kulturáltabbá vált a közlekedés./mti/

8.00/um

93/7

- 11 -

bb 10. lehetőleg csak sört - a nemzetközi ifjúsági táborokban árusítható szeszesital

i kf/zf é um pp

1978. augusztus 25.

a szeszesital értékesítésének korlátozásáról szóló tavalyi belkereskedelmi miniszteri rendelet értelmében az ifjúsági táborokban tilos a szeszesital árusítása.

a minisztérium most megjelent állásfoglalása az expressz nemzetközi ifjúsági táborait - miután azok a nemzetközi idegenforgalom szolgálatában állnak - mentesítette a tilalom alól. mivel azonban a nemzetközi ifjúsági táborokat is többségében a fiatal korosztályhoz tartozó turisták, üdülők veszik igénybe, a minisztérium kívánatosnak tartja, hogy a táborok szeszesital értékesítésére jogosult üzleteiben kizárólag sört árusítsanak. a minisztérium egyben felhívta a figyelmet a szeszrendeletnek a fiatal korukra vonatkozó és természetesen a nemzetközi ifjúsági táborokra is érvényes előírásaira, amely szerint a 18 éven aluli személyeknek bármilyen szeszesitalt kiszolgáltatni tilos. /mti/

-. -

bb 11. a szolnoki cukorgyár 700 000 tonna répa feldolgozására készül

end/um st hgy

1978. augusztus 25.

befejező szakaszhoz érkezett a nagyjavítás, a gépek, a berendezések felújítása, korszerűsítése a szolnoki cukorgyárban. az ország legnagyobb cukorgyártó üzemé több mint 700 000 tonna répa feldolgozására készül fel. a hatalmas tömegű nyersanyag, megemésztéséhez, továbbfejlesztették a technológiai berendezéseket. a répavágó gép teljesítőképességének jobb kihasználása érdekében a villamosipari kutató intézet kidolgozta a gép korszerű vezérlési módszerét. a szezonra a második répalaboratórium is megkezdte munkáját, így a két laboratóriumban naponta száz minta cukortartalmát állapíthatják meg.

továbbfejlesztik a cukorgyártási melléktermékek hasznosítását is. a gyár és a mezőgazdasági üzemek közös vállalkozásában működő urebetin üzem tavalyi négyezer tonnás termelését 12-14.000 tonnára fokozzák. ujdonság lesz az év végére megjelenő takarmánybrikett, amely a takarmány szállítását és a tárolását egyaránt megkönnyíti. minthogy a megye mezőgazdasági üzemében ismét fellemlőben van a juhtartás, speciális juhtáp előállításával is kísérleteznek. /mti/

-. -  
- 12 -

8.10/um

93/07

bb,12. korszerű automata - termelékenyebb, hibátlan kábelgyártás

ráb/um st hgy

1978. augusztus 25.

valósággal forradalmasítja a telefonközpontokhoz szükséges ugynevezett kábelformák gyártását az a három ndk gyártmányu automata berendezés, amelyet a beloiannisz híradástechnikai gyár tatabányai telephelyén helyeztek üzembe. a híradástechnikai iparban az egyik legbonyolultabb, legnagyobb figyelmet igénylő munka a kábelformák készítése. az egymáshoz csatlakozó, egymásból elágázó kábelkötegekben sok ezernyi vörösréz huzal fut, amelyeket szálanként kell megfelelő sorrendben, nagy pontossággal összerakni. mindezt mostanáig kizárólag kézi munkával végezték, s nemrégiben még elképzelhetetlenek tartották a bonyolult kábelformák gépi gyártását. az új automata gépek azonban tökéletesen helyettesítik ezt a viszonylag lassu és rendkívüli precizitást követelő kézi munkát. az új berendezéseken a huzalok lefektetésének sorrendjét lyukszalag rendszer vezérli, s így a gép selejtmentesen dolgozik. az így gyártott végterméket nem kell átvizsgálni, míg minden kézi munkával készített kábelformánál tüzetes ellenőrzésre van szükség. a három automatát egyetlen munkás irányítja, alkalmazásukkal megnégyszereződik ennek a munkának a termelékenysége. /mti/

-. -

bb,13. uszoda a bányászoknak

ber/um st hgy

1978. augusztus 25.

több mint 2 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek az oroszországi szocialista brigádok a most elkészült uszoda építésénél. az oroszországi szénbányák vállalat saját erőből teremtette elő az építkezés 5 millió forintos költségét. építészeti üzemé építette fel a 18 méteres tanmedencét és a kétkamrás, száraz, illetve nedves gőzzel, valódi finn szaunkályháival működő szaunafürdőt. az új létesítmény nemcsak a bányász sportklub versenyzőinek, a többszáz sporttagozatos általános iskolásnak nyújt jó edzési lehetőséget, hanem a bánya valamennyi dolgozójának is rendelkezésére áll. a városi uszoda felépítéséig itt lesz a gyermekek uszóoktatása is. /mti/

-. -  
- 13 -

8.20/um

93/07

bb.14. személygépkocsi karbantartó állomás épül győrött

mzs/jm st hgy

1978. augusztus 25.

évi 200 ezer óra kapacitású személygépkocsi karbantartó állomás épül győrött, az ady endre lakótelepen. a könnyűfém szerkezetű épületet a fémmunkás vállalat határidőre elkészítette és átadta a győr megyei állami építőipari vállalatnak, amely most megkezdte a belső munkálatokat. az új létesítményt korszerű fényező és lakatos műhely egészíti ki, amelynek berendezéseit a szocialista országokból szerzik be. az állomás, amelyet jövőre adnak át rendeltetésének, ellátja majd a gépkocsik garanciális javítását, különböző műszeres mérési vizsgálatait, és előkészíti őket a műszaki vizsgára. /mti/

--

bb.15. új víztározó épül a laskó-patak völgyében

kör/um st hgy

1978. augusztus 25.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság tervei alapján megkezdtek a heves megyei laskó-patak völgyében létesítendő új víztározó kivitelezésének előmunkálatait. az egerszalók község határában lévő völgyet hatszáz méter hosszú és kilenc méter magas gáttal zárják el. a mintegy százhetven hektárnyi területen több mint négy millió köbméter vizet gyűjtenek össze. a mesterséges tavat felhasználják többek között a tavaszi-őszí árvizek felfogására, valamint a környező mezőgazdasági területek öntözésére. tervbe vették a tó halasítását is. a új víztározó a tervek szerint 1981-re készül el. /mti/

--

bb.16. mozgó laboratóriumok rába kamionokban - alumínium felépítményű pótkocsis tehergépkocsik

cser/um is hgy

1978. augusztus 25.

több mint 500 kamion készült már el az idén a győri rába magyar vagon és gépgyárban. az év hátralévő részében még mintegy 800 különböző típusú kamiont és nagyteherbírásu gépkocsit gyártanak győrben.

/folyt.köv./

- 14 -

8.45/um

gsc  
07

bb.16. /mozgó laboratóriumok...folt./um

két új gyártmánnyal is jelentkezett a vállalat. az egyik: rába gépkocsikra speciális felépítményeket szerelnek a labor műszeripari művekben, s ezekhez öt speciális alvázat adtak át a napokban. a kocsik mozgó laboratóriumokként közlekednek majd. a másik újdonság: alumínium felépítményű pótkocsis tehergépkocsikat gyártanak a hungarocamion számára. az első ötöt már elkészítették, és át is adták. év végéig még 17 ilyen kocsit készül ugyancsak a hungarocamion megrendelésére. /mti/

--

bb.17. szabálytalanul előzött - nyolcan megsérültek

ráb/tk um ká

1978. augusztus 25.

csütörtökön a késő esti órákban súlyos közlekedési baleset történt az m-1-es autóúton, tata külterületén. michael stolc, 44 éves nszk-beli állampolgár, budapest felől győr felé haladva audi típusú gépkocsijával szabálytalanul előzött és frontálisan összeütközött a győr felől közeledő saller molnár gyula, 50 éves tatabányai lakos által vezetett zsiguli személygépkocsival. a baleset következtében stolc 40 éves felesége, 16 éves fia, 13 éves fia, és 9 éves lánya súlyos, de nem életveszélyes, maga stolc könnyebb sérülést szenvedett. a zsiguli gépkocsi utasai közül kocsi béla, 47 éves tatabányai lakos súlyos, életveszélyes, a 21 éves ifjú saller molnár gyula súlyos, de nem életveszélyes, a kocsi vezetője könnyebb sérülést szenvedett. a tatabányai mentőszolgálat három rohamkocsival vonult ki a helyszínre, 7 sérültet a tatabányai, a nyolcadikat a budapesti kórházba szállították. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

- 15 -

8.50/um

gsc  
07

bb.14. személygépkocsi karbantartó állomás épül győrött

mzs/jm st hgy

1978. augusztus 25.

évi 200 ezer óra kapacitású személygépkocsi karbantartó állomás épül győrött, az ady endre lakótelepen. a könnyűfém szerkezetű épületet a fémmunkás vállalat határidőre elkészítette és átadta a győr megyei állami építőipari vállalatnak, amely most megkezdte a belső munkálatokat. az új létesítményt korszerű fényező és lakatos műhely egészíti ki, amelynek berendezéseit a szocialista országokból szerzik be. az állomás, amelyet jövőre adnak át rendeltetésének, ellátja majd a gépkocsik garanciális javítását, különböző műszeres mérési vizsgálatait, és előkészíti őket a műszaki vizsgára. /mti/

--

bb.15. új víztározó épül a laskó-patak völgyében

kör/um st hgy

1978. augusztus 25.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság tervei alapján megkezdtek a heves megyei laskó-patak völgyében létesítendő új víztározó kivitelezésének előmunkálatait. az egerszalók község határában lévő völgyet hatszáz méter hosszú és kilenc méter magas gáttal zárják el. a mintegy százhetven hektárnyi területen több mint négymillió köbméter vizet gyűjtenek össze. a mesterséges tavat felhasználják többek között a tavaszi-őrszi árvizek felfogására, valamint a környező mezőgazdasági területek öntözésére. tervbe vették a tó halásztását is. a új víztározó a tervek szerint 1981-re készül el. /mti/

--

bb.16. mozgó laboratóriumok rába kamionokban - alumínium felépítményű pótkocsis tehergépkocsik

cser/um is hgy

1978. augusztus 25.

több mint 500 kamion készült már el az idén a győri rába magyar vagon és gépgyárban. az év hátralévő részében még mintegy 800 különböző típusú kamiont és nagyteherbírásu gépkocsit gyártanak győrben.

/folyt.köv./

- 14 -

8.45/um

9.50/07

bb.16. /mozgó laboratóriumok...folt./um

két új gyártmánnyal is jelentkezett a vállalat. az egyik: rába gépkocsikra speciális felépítményeket szerelnek a labor műszeripari művekben, s ezekhez öt speciális alvázat adtak át a napokban. a kocsik mozgó laboratóriumokként közlekednek majd. a másik újdonság: alumínium felépítményű pótkocsis tehergépkocsikat gyártanak a hungarocamion számára. az első ötöt már elkészítették, és át is adták. év végéig még 17 ilyen kocsik készül ugyancsak a hungarocamion megrendelésére. /mti/

--

bb.17. szabálytalanul előzött - nyolcan megsérültek

ráb/tk um ká

1978. augusztus 25.

csütörtökön a késő esti órákban súlyos közlekedési baleset történt az m-1-es autóúton, tata külterületén. michael stoltz, 44 éves nszk-beli állampolgár, budapest felől győr felé haladva audi típusú gépkocsijával szabálytalanul előzött és frontálisan összeütközött a győr felől közeledő saller molnár gyula, 50 éves tatabányai lakos által vezetett zsiguli személygépkocsival. a baleset következtében stoltz 40 éves felesége, 16 éves fia, 13 éves fia, és 9 éves lánya súlyos, de nem életveszélyes, maga stoltz könnyebb sérülést szenvedett. a zsiguli gépkocsi utasai közül kocsán béla, 47 éves tatabányai lakos súlyos, életveszélyes, a 21 éves ifjú saller molnár gyula súlyos, de nem életveszélyes, a kocsit vezetője könnyebb sérülést szenvedett. a tatabányai mentőszolgálat három rohamkocsival vonult ki a helyszínre, 7 sérültet a tatabányai, a nyolcadikat a budapesti kórházba szállították. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

- 15 -

8.50/um

9.50/07

bb 18. „kormosodik,, a szegedi paprika - háromhetes késéssel érik a fűszernövény

tób/um ká

1978. augusztus 25.

a szegedi tájkörzetben 5300 hektárt felölelő ültetvényeken „kormosodik,, a fűszerpaprika. a zöld termések ilyenkor az érés kezdeti szakaszában, színt váltanak, barnulnak, sötétednek, s csak később pirosodnak. a növényt megsanyargatta a nyáron hullott rengeteg csapadék, lassította fejlődését, emiatt háromhetes érési késésben van a szegedi táj „piros aranya,,. a gazdaságok úgy készülnek fel a betakarításra, hogy a termésből semmi ne menjen veszendőbe. az idén 30 betakarító gép áll rendelkezésre, de először mindenütt kézi erővel szüretelnek és csak a későbbi érésű csövek szedését bízzák a gépekre.

a napfényben bővelkedő nyárutó, fagymentes szeptember és október még sokat javíthat a jelenlegi helyzeten, növelheti az ültetvények hozamát. az idén a paprika minőségének megóvását, a betakarítási veszteségek csökkentését elsőrendű feladatuknak tekintik a gazdaságok. ezt a célt szolgálják csongrád megye három nagy paprikás gazdaságának területén épülő kis szárító üzemek is. a szegedi új élet, a forráskuti haladás és a pusztaszeri hétvezér tsz.-ben az idény kezdetére felszerelik az új szárító berendezéseket. ezek együttesen naponta 20 vagon nyers áru nedvességtartalmát párologtatják el, készítenek félkész terméket. /mti/

--

bb 19. fiatal öntözési szakemberek versenye hajduszováton

nagy/um ká

1978. augusztus 25.

tizenhat vízügyi és tizenöt mezőgazdasági üzem ifjú öntözési szakemberei mérik össze elméleti és gyakorlati tudásukat a hét végén a hajduszováton megrendezett országos öntözési versenyen.

pénteken került sor az ünnepélyes megnyitóra. szombaton a nevezett kilencvenhárom fiatal politikai ismeretekből majd elméleti tudnivalókból vizsgázik. ezután kerül sor a gyakorlati bizonyításra a hajduszováti lenin termelőszövetkezet öntözéses modellgazdaságában. a legjobbak a vasárnapi eredményhirdetéskor veszik át a díjakat. /mti/

--  
- 16 -

10.10/um

10<sup>25</sup> 107

bb 21. halálos baleset

tr um ká

1978. augusztus 25.

24-én a kelenföldi pályaudvaron egy kiinduló személyvonat lépcsőjéről a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt lakatos teréz 15 éves tanuló, ercsi lakos. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset lakatos teréz vigyázatlansága miatt következett be. a körülmények tisztázására folytatják a vizsgálatot. /mti/

--

bb 20. kgst faipari tanácskozás sopronban

cser/um ká

1978. augusztus 25.

sopronban az erdészeti és faipari egyetemen ülésezett a kgst faipari állandó munkacsoportja. a pénteken befejeződött 15. jubileumi ülészakon fontos témákban foglaltak állást.

az ülészak munkájának középpontjában butoripari kérdések szerepeltek. kiemelten foglalkoztak a stíl-butorok gyártásának összehangolásával. e butorfajták iránt ugyanis a szocialista országokban is növekszik a lakosság érdeklődése. a munkabizottság ezért szorgalmazza, hogy a szocialista országok butoripara a következő években összehangolt tervek alapján fokozza a stíl-butorok gyártását

a plenáris ülésen, s az azt követő szekcióüléseken foglalkoztak a faanyagok takarékos, célszerű felhasználásával is. bár a kgst országok jelentős favagyonnal rendelkeznek, annak célszerű felhasználása, az erdőgazdálkodás és a felhasználó ipar érdekeinek összehangolása rendkívül fontos, csakugy mint a faipar korszerűsítése, komplex gépek, gyártósorok alkalmazása. a terén, az érvényben lévő államközi szerződések alapján, szorosabban működnek együtt a szocialista országok.

a kgst tanácskozáson részt vett delegációk vezetői és tagjai megismerkedtek a soproni erdészeti és faipari egyetemen folyó oktatással, a fa ipari felhasználásával összefüggő kísérletekkel, s ellátogattak több faipari üzembe. /mti/

--

10.15/um

- 17 -

10<sup>25</sup> 107

bb 22. a Lottó e heti nyerőszámai

mm um ká

1978. augusztus 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 34. heti Lottó sorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

3, 9, 26, 40, 75  
az augusztus havi tárgynyeremény sorsoláson a 33. heti Lottószelvények vesznek részt. /mti/

-. -

bb 23. fakitermelők országos versenye

káp/um ká

1978. augusztus 25.

péntek óta motorfűrészek zajától, traktorok dübörgésétől hangos a zselici erdőség. 22 állami és szövetkezeti erdőgazdaság, vadgazdaság 70 legjobb motorfűrészese, 19 traktorvezetője és 20 darukezelője adott egymásnak találkozót, hogy két napon át összemérje felkészültségét a fakitermelők 1978. évi országos versenyén. a vetélkedő házigazdája, a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság, a kardosfai erdőszetben jelölte ki a versenypályát, ahol a résztvevők a fűrészlánc szerelésben, fatörzsek kombinált darabolásában, csuklós traktorral való közelítésben, rakodásban bizonyítják tudásukat. a verseny alkalmat nyújt arra is, hogy a legjobb módszereket közkinccsé tegyék. a legjobb helyezést elért versenyzők részt vesznek majd a csehszlovákiában megrendezendő világbajnokságon, és értékes jutalomban részesülnek. /mti

-. -

bb 24. időjárásjelentés

um hgy

1978. augusztus 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. augusztus 25-én, szombaton 12 órakor:

szeles idő, elszórtan záporral

szárazföldünk nyugati és középső része fölött továbbra is nagy kiterjedésű magas légnyomású zóna helyezkedik el. ezeken a területeken a reggeli ködtől eltekintve jobbra száraz, napos az időjárás. a skandináv-félsziget és a balti-tenger fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amelynek hatására a felsorolt területeken, valamint a szovjetunió európai területének északi és középső részén változékony, szeles az idő, több helyen esik az eső, záporosó.

/folyt.köv./

- 18 -

12.33/um

13<sup>00</sup> 27

bb 24. /időjárás...folyt./um

a következő 36 órában a kárpát-medencét északnyugat felől nedvesebb és hűvösebb levegő éri el, hatására szelesebb, változékonyabb lesz az időjárás, elszórtan várható zápor.

hazánkban csütörtökön északnyugaton felhős volt az ég és egy-öt órán át sütött a nap. máshol csak időnként növekedett meg a felhőzet, így általában 6, 12 óras napsütést észleltek. a délutáni órákban északkeleten helyenként, másutt csak egy-két helyen alakult ki zápor, zivatar. a lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, csak lillafüredről jelentettek 7, poroszlóról 8, miskolcra 27 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet a felhős helyeken 23, 25, máshol 25, 30 fok között alakult. péntek hajnalra 10, 17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra derült, napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órára 21, 26 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, 1,1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma budapesten 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekvő felhőzet, pénteken egy-két helyen, szombaton elszórtan záporral, zivatarral. mérsékelt, fokozatosan megélénkülő, szombaton napközben helyenként megerősödő északnyugati, északi szél. a hajnali órákban párás levegő, egy-két helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11,16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 20, 25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 238 cm, víz hő: 19,0 fok. /mti/

-. -

- 19 -

12.35/um

13<sup>00</sup> 27

bb 25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

um hgy

1978. augusztus 25.

1. az új tanév beosztása
2. csökkent a halálos balesetek száma a Balatonon
3. budapesti mozic műsoros előadásai /3.jav./
4. muzeumi népművelők konferencia /1.jav./
5. fontos régészeti leletek pecsett /2.jav./
6. országos nyomdászvetélkedő /4.jav./
7. a pécsi Mária hadnagy /5.jav./
8. szegedi gáz a Kardoskúti földalatti tárolóban /6.jav./
9. munkaerőhelyzet - körkép öt ipari megyéből
10. nemzetközi ifjúsági táborok szeszitalárusítása
11. felkészülés a répafeldolgozásra szolnokon
12. kábelgyártás új automatával
13. uszoda a bányászoknak
14. autókabartartó állomás épül Győrött
15. új viztározó épül a Laskó-patak völgyében
16. mozgó laboratóriumok rába kamionokban
17. súlyos baleset szabálytalan előzésből
18. háromhetes kérésrel érik a szegedi paprika
19. fiatal öntözési szakemberek versenye
20. kgst faipari tanácskozás Sopronban
21. halálos baleset
22. Lottó számok
23. fakitermelők országos versenye
24. időjárás
25. hírtájékoztató

/mti/

--

bb 26. bűnözők letartóztatása

gk um hg

1978. augusztus 25.

a rendőrség a lakosság segítségével elfogta a súlyos bűncselekmény miatt körözés alatt álló és a televízió kék fény legutóbbi adásában bemutatott Buronyi János 35 éves Tápió-Bicskei és Dráfi Gábor 25 éves budapesti lakosokat. Mindkét személyt előzetes letartóztatásba helyezték. /mti/

--

- 20 -

13.00/um

13.00/um

bb 27. közlekedési balesetek

gk um hgy

1978. augusztus 25.

szekszárd külterületén Lovric Kresimir 42 éves gépkocsi-vezető, jugoszláv állampolgár, sibeniki lakos autóbusszal elütötte Bálint József Károlyné 27 éves takarítónő, bogyiszlói lakost, aki a helyszínen meghalt. A vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbussz vezetője figyelmetlenül vezetett. A rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

Borsod megyében Rudabánya külterületén Mató János 19 éves autószerelő, perkupai lakos személygépkocsijával egy kanyarban áttért az uttest bal oldalára és a vízesárkba borult. A baleset következtében a személygépkocsi egyik utasa, Almási Lászlóné 33 éves benzinkutkezelő, szuhogyi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. Mató János súlyos, másik utasa könnyű sérülést szenvedett. A vizsgálat eddigi adatai szerint nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját.

Pest megyében Solymár külterületén Krémer Gábor 30 éves esztergályos, dorogi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben szabályosan haladó személygépkocsival. A baleset következtében Krémer utasa, Kriger Magdolna 18 éves felszolgáló, dorogi lakos életveszélyes, Krémer Gábor és a vétlen személygépkocsi vezetője, Schreck János 48 éves géplakatos, valamint utasa, Kövesdi Imréné 47 éves adminisztrátor, pilisvörösvári lakosok súlyos sérülést szenvedtek. A baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/

--

bb.28. jubilál az egyesült izzó gyöngyösi gyára

is/mmé/ra hgy

1978. augusztus 25.

Pénteken ünnepelte alapításának negyedszázados jubileumát az egyesült izzó gyöngyösi félvezető- és gépgyára, Heves megye legnagyobb ipari létesítménye. A gyár 1963-ban vált az egyesült izzó részlegévé, s akkor kezdte meg a vákuumtechnikai gépek és félvezetők gyártását. Ma a „Tungsram”, legnagyobb félvezető tömeggyártó bázisa: évente több mint százmillió diódát, tranzisztort és integrált áramkört állít elő.

/folyt.köv./

13,55/ra

-21-

14.00/um

bb.28. / jubilál ... folyt./ra

az integrált áramkörök hazai tömeggyártásával a népgazdaság már a jelenlegi ötéves terv időszakában közel 60 millió dollár importtól mentesül. a gyöngyösi gyár termelése idén meghaladja az egymilliárd forintos értéket, a tervidőszak végére pedig a kétmilliárdot is. termékeinek 70 százalékát exportálja. legnagyobb részben a szovjetunióba szállít vákuumszivattyukat, gyógyszeripari és üvegipari berendezéseket, valamint komplett gyártósorokat./mti/

-. -

bb.29. augusztus 28-tól: munkás férfikórus találkozó budapesten

t/mir/pá/pr/ra di

1978. augusztus 25.

fennállásának 75. évfordulóját ünnepli az ujbpesti „tungsram kodály zoltán férfikar, „. a jubileum alkalmából augusztus 28. és szeptember 3. között - több mint félezer kórista: hét hazai, egy ndk-beli és egy finn férfikórus részvételével - nyilvános hangversenyekből álló munkás énekkari találkozót rendeznek budapesten - jelentették be az egyesült izzó székházában megtartott pénteki sajtótájékoztatón.

a találkozót - a program szerint - a jubiláló kórus diszko-gyűléssel, hétfőn délután nyitják meg az egyesült izzó ujbpesti székházában. a dalostalálkozó résztvevői - közöttük az ndk kiváló népművészeti együttese címmel kitüntetett ma:nnerchor Leipzig-nord férfikar és a finnországi iyva:skyla:-ból érkezett miekuoro sirkat férfikar - augusztus 28-tól szeptember 1-ig naponta adnak nyilvános hangversenyt a vasas szakszervezet koltói annak utcai székházában. a résztvevők szeptember 1-én együtt koszorúzzák meg a kórus névadója, kodály zoltán farkasréti temetőben lévő sírját, s találkozó keretében szeptember 1-én csaknem 300 hazai és külföldi szakember részvételével rendeznek egésznapos szakmai tanácskozást a férfikari mozgalom helyzetéről. ez utóbbira a hazai kórusmozgalom vezetői mellett az ország valamennyi jelentős férfikarának képviselőit meghívták.

a munkás férfikarok seregszemléje szeptember 3-án - a hagyományos vasas matiné rendezvényeként - közös záróhangversennyel ér véget. a találkozó idejére az egyesült izzó székházában kamarakiállítást is rendeznek a nagymultu ujbpesti munkáskórus történetének dokumentumaiból./mti/

-. -

14.05/ra

-22-

14.05/ra

bb.30. hírügynökségi együttműködés

i/km/pr/ra hgy

1978. augusztus 25.

jolle jolles, a holland hírügynökség vezérigazgatója, az európai hírügynökségek szövetségének elnöke az mti vezérigazgatójának meghívására augusztus 23-25 között magyarországra látogatott. látogatása során tárgyalásokat folytattak a két tájékoztatási intézmény további együttműködéséről.

jolle jolles-t fogadta várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és bányász rezső, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője./mti/

-. -

bb.31. befejeződött a szakmunkás tanulók építőtábora a tiszai kőolajipari vállalatnál

kör/st/ra hgy

1978. augusztus 25.

pénteken ünnepélyes zászlólevonással zárult leninvárosban a tiszai kőolajipari vállalat nagyberuházásán szervezett szamuely tiber szakmai építőtábor. a június 19-én kezdődött táborozáson öt csoportban kéthetenként váltották egymást a szakmunkásképző intézetek tanulói. 10 szakmából több mint hatszáz fiatal dolgozott többek között a minőségellenőrzési központi laboratórium építésén, a csőhidak szerelésén, és a vállalat más munkahelyein. az általuk végzett munka értéke meghaladta a 3.5 millió forintot.

a táborzárás alkalmával megjutalmazták a legjobbakat. az első helyezést elért brigád egy hetet a velencei tó partján nyaral, a legjobb munkát végzett szakmunkástanulót egyhetes ndk-beli üdüléssel jutalmazták./mti/

-. -

bb.32. új anyagok felhasználása a plasztikai sebészetben - nemzetközi tanácskozás pécsen

igó/st/ra hgy

1978. augusztus 25.

a tudományos technikai forradalom eredményeként új, korszerű műanyagokat és eszközöket alkalmaznak a plasztikai sebészetben. ezekről tanácskoznak tíz európai ország szakemberei pécsen. a magyar sebész társaság által rendezett háromnapos tudományos ülés pénteken kezdődött meg az orvostudományi egyetemen.

zoltán jános egyetemi tanár, a társaság plasztikai sebész szekciójának elnöke bejelentette, hogy a szekció most első alkalommal fogad tiszteletbeli tagjává külföldi tudóst: wolfgang bethmann lipcsei professzort. az ndk nemzetközihírű sebésze csaknem két évtizede tart fenn szakmai kapcsolatot magyar orvosokkal, intézményekkel, a klinikájának fotó-és filmlaboratóriumában készült szakfilemeket nálunk is felhasználják az oktatásban, a továbbképzésben. a szekció elnöke diszoklevelet adott át a lipcsei tudósnak, aki ebből az alkalomból előadást tartott./folyt.köv./

14.25/ra

-23-

14.25/ra

bb.32. / uj anyagok ... folyt./ra

a konferencián mintegy félszáz előadás hangzott, illetve hangzik el, főképpen az idegen anyagokkal történő helyreállítás, pótló és képző plasztikai műtésekről. a szakemberek rámutattak arra, hogy a tudományos-technikai forradalom egyrésztől új anyagokat és eszközöket adott a plasztikai sebészetnek, másrésztől megnövelte azoknak a termelési és közlekedési baleseteknek a számát, amelyek plasztikai beavatkozást igényelnek. a korszerű plasztikai sebészetben alkalmazott új fajta fémek, műgyanták, szilikonok és más anyagok szövetbarátok és tartósnak bizonyultak. a nagymultu tudományág hazánkban most indult igazán fejlődésnek és a pécsi konferencia éppen azt a célt szolgálja, hogy szakembereink megismerjék, átvegyék a külföldön alkalmazott, bevált eljárásokat.

az ülésen elhangzott, hogy örömdetesesen megnőtt az esztétikai jellegű műtétek száma Magyarországon: minden tizedik beavatkozás ilyen céllal történik és számuk évről-évre emelkedik. ez kedvező jelenség: arra vall, hogy fokozódik az emberek esztétikai-pszichikai igénye az alaki vagy fejlődési rendellenességek megszüntetésére. nem hiúsági kérdés, ellenkezőleg, a testi hibák kiküszöbölésével éppen a közfeltűnést keltő stigmát távolítják el az emberről./mti/

--

bb.33. honvédelmi nap a zánkai uttörővárosban

feh/st/ra hgy

1978. augusztus 25.

„30 éves az mhsz.,” címmel honvédelmi napot rendeztek pénteken zánkán a balatoni uttörővárosban az „együtt a gárda,” uttörő honvédelmi szemle résztvevői. az uttörővárosban tartózkodó mintegy 3000 uttörő gárdista ezen a napon a magyar honvédelmi szövetség történetével és tevékenységével ismerkedett. az mhsz zrínyi miklós haditorna klubja kórhü öltözetekkel és fegyverekkel a középkori bajvívás, kénitusa különböző módjait mutatta be a fiataloknak. az mhsz tagjai és a magyar néphadsereg katonái egyéni és kötelék műrepülést, ejtőernyős bemutatót tartottak. kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára megnyitotta három évtizedes szervezet történetét bemutató kiállítást. a több mint fél millió forint értékű kiállított tárgyakat az mhsz a balatoni uttörővárosnak ajándékozta./mti/

--

14.35/ra

-24-

15/17

bb 34. uj vizmü tiszafüred-kócsujfaluban

end/um st hgy

1978. augusztus 25.

egészséges ivóvizet kapott a szolnok megyei tiszafüred-kócsujfalu, ahol júliusban a szennyezett kutak vize enyhe lefolyású tömeges hasi fertőzést okozott. az eset után a tiszafüredi nagyközségi tanács példás gyorsasággal intézkedett, szerződést kötött az érdekelt vízügyi vállalatokkal az új kut és vizmü mielőbbi megépítésére. a keletmagyarországi vízügyi tervező vállalat egyik szocialista brigádja soronkívül elkészítette a terveket, a víz és csatornamű vállalat pedig azonnal megkezdte a kiviteli munkákat. éjjel-nappal dolgoztak, elkészítették a 200 méter mélységű kutat, megépítették a vezetékek egy részét, s felállították az ideiglenes magaslati víztárolót. az összefogás eredményeként e hét második felében megérkezett az új egészséges ivóvíz a településre. a kutból percenként 300 liter víz kerül a hálózatba. /mti/

--

bb 35. megkezdődött az ideai alma exportja

hód/um st hgy

1978. augusztus 25.

a tuzséri gyümölcsátrakó állomáson pénteken megkezdődött az ideai alma exportálására. egyelőre a fehér fajtákat szállítják legnagyobb megrendelőnek, a szovjetunióknak. már az első napon 20 széles nyomtávu kocsit raktak meg és szombatra 25 vagonot rendeltek a termelő gazdaságok. az ideai termésből csupán a szovjetunióknak 21 ezer vagonnal szállítanak. a napi mennyiség fokozatosan emelkedik, s elérheti a 190 vagon is. a nyári hónapokban mintegy 130 millió forint költséggel bővítették és korszerűsítették a tuzséri átrakóhelyet. a rakterületet csaknem a duplájára növelték, a rakodást gépesítették: a raklapokon érkező gyümölcsöt elektromos targoncákkal emelik be a vagonokba. így gyorsabb, folyamatosabb lesz az átrakás. /mti/

--

- 25 -

14.25/um

15/17

bb 36. kneb előtt a tankötelezettségről szóló vizsgálat -  
-gazdasági bírságok

t km/fe um pr hgy

1978. augusztus 25.

a tankötelezettségre vonatkozó rendelkezések végrehajtását vizsgálták a népi ellenőrök - összefoglaló jelentésüket barna lajos, a fóti gyermekváros igazgatója, a kneb munkabizottságának vezetője terjesztette elő a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén. a népi ellenőrök 9 megyében kétszáz általános iskolában, 60 szakmunkásképző intézetben és szakközépiskolában, továbbá 34 vállalatnál és az illetékes szakigazgatási szerveknél elemezték a tankötelezettség végrehajtását befolyásoló körülményeket, az akadályozó okokat. több mint 300 tanulóról esettanulmányt is készítettek, amelyben részletesen feltárták a fiatalok környezetében kedvezőtlenül ható körülményeket. a jelentés tárgyalásán részt vett hanga mária oktatási miniszterhelyettes és medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes. a bizottság a jelentést, a javaslatokat elfogadta, és ezeket a kneb elnöke a minisztertanács elé terjeszti.

a kneb meghallgatta s tudomásul vette a népi ellenőrzési munka továbbfejlesztéséről, egyes módszertani és szervezeti kérdésekről szóló tájékoztatást is. a kneb elnöke beszámolt a bizottságnak a népi ellenőrzési bizottságokhoz a második negyedévben érkezett bejelentések és panaszok intézéséről, továbbá két, a kneb által kezdeményezett gazdasági bírsági ügy lezárásáról.

x x x

a kneb elnöke gazdasági bírság kiszabását kezdeményezte a tüzoltó készülékek ipari szövetkezete ellen, mert a javításra átvett poroltó készülékekből származó oltóport részben regenerálva, részben anélkül újból felhasználta. ennek költsége lényegesen alacsonyabb volt, mint a javítási árban kalkulált új oltópor ára, s ezzel jelentős anyagi előnyhöz jutottak. a szövetkezet a komárom megyei kályhacsempe gyártó és építő vállalattal, valamint a tabajdi arany kalász mezőgazdasági termelőszövetkezettel gyártfatta, illetve renegeráltatta az oltóport.

/folyt.köv./

- 26 -

14.30/um

15.15  
[Handwritten signature]

bb 36. /kneb ...folyt./um

erre azonban alapító okiratuk nem adott lehetőséget. a legfelsőbb bíróság másodfokon az ipari szövetkezetet 2 millió 840 ezer forint, a komárom megyei vállalatot 1 millió 705 ezer forint, a tabajdi mgtsz-t 850 ezer forint gazdasági bírság, s mindhármát az eljárási illeték megfizetésére kötelezte.

ugyancsak gazdasági bírság kiszabását kezdeményezte a kneb elnöke a pest megyei 3. számú építőipari szövetkezeti közös vállalat, illetve a reanál finomvegyszergyár ellen, mert a pest megyei észkv vállalkozási szerződésében burkoltan, tiltott módon munkaerőt engedett át évek óta a reanál-nak. ezzel az észkv jogtalanul jelentős anyagi előnyhöz jutott, a reanál vállalat és a népgazdaság pedig károsodott. a legfelsőbb bíróság másodfokon hozott ítéletével a 3-as számú észkv 2 millió 740 ezer forint, a reanál vállalatot pedig 1 millió 250 ezer forint, s mindkettőt az eljárási illeték megfizetésére kötelezte.  
/mti/

.-

bb 37. buda gábornak,

mm um pr hgy

1978. augusztus 25.

a minisztertanács tanácsi hivatala elnökhelyettesének vezetésével pénteken tanácsi küldöttség utazott a bolgár népköztársaságba. a delegáció a bolgár közigazgatás rendszerét, a településhálózat strukturáját tanulmányozza. /mti/

.-

bb 38. a fővárosi fürdőigazgatóság

mm um pr hgy

1978. augusztus 25.

közli, hogy az albertfalvai, kistéti, rákoscsabai és cinkotai strandfürdők augusztus 27-én, vasárnap tartanak utoljára nyitva. a palatinus, szabadság, széchenyi, csepeli, csillaghegyi, római, pünkösdfürdői, lőrinci, erzsébeti strandok, a gellért pezsgőfürdő, valamint a lukács, rudas és az újpesti uszodák továbbra is a közönség rendelkezésére állnak. /mti/

.-

- 27 -

14.35/um

15.20  
[Handwritten signature]

bb 39. olcsóbb a paradicsom és a görögdinnye - ~~U~~marad a paprika-dömping

i ol/zfné um pp hgy

1978. augusztus 25.

kevés a zöldpaprika az üzletekben, de a zöldker-nél már bizakodnak; úgy tűnik javulóban az ellátás. azt azonban elmondották, hogy még kedvező, tartósan meleg időjárás sem hozhat magával gyökeres változást, igazi paprikadömpingre még megkésve sem számíthatunk az idén. a termőterület nem csökkent, de a meghatározó fejlődési időszakban a hűvös időjárás miatt lassu volt a bokrosodás, s a megtermékenyülés után sem tudott és az érés jelenlegi szakaszában sem tud a hideg éjszakák miatt megtestesedni a termés. ezért van az, hogy az idén igen magas az úgynevezett lecsőpaprika ára. ebből sincs elegendő és így a szövetkezeti kereskedelem az erre a szezonra tervezett paprikamennyiségnek előreláthatólag csak mintegy 60 százalékát vásárolhatja fel. az áruszüke nagy mértékben érinti a feldolgozóipart is, a konzervgyárak sem jutnak elegendő nyersanyaghoz.

a fogyasztói árak a helyzetnek megfelelően és a beszerzési forrásoktól függően meglehetősen változatosak. a kötöttárakkal dolgozó szövetkezeti kereskedelem 9-10 forintot ad a termelőnek a paprika kilogrammjáért és az 1. osztályu árut a budapesti fogyasztóknak 12 forintért méri. ezzel szemben lépten-nyomon találkoznunk jóval magasabb szabadpiaci árakkal. az áruszüke miatt főként a kistermelőknek van alkalmuk arra, hogy jobban megkerjék az idén a szokásosnál több fáradságot, törődést igénylő zöldpaprika árát. a szabadpiacon helyenként 17, másutt 22 forintot is elkérnek a zöldpaprika kilogrammjáért. bár a zöldért az utóbbi két hét alatt 10 forinttal mérsékelte a zöldpaprika árát, a továbbiakban lényeges árváltozás a szövetkezeti kereskedelemben aligha várható. az ellátási helyzeten azonban valamelyest javíthatnak a felvásárló központokba befutó nagyobb szállítmányok. a nagyvásártelepre pénteken például már a korábbinál valamivel több, összesen 700 mázsa zöldpaprika érkezett.

a zöldpaprikával szemben paradicsomból már van elegendő; pénteken csaknem 10 vagonnal érkezett. görögdinnyéből is megnövekedett a napi felhozatal, elérte az 50 vagon. ezen a napon a nagyvásártelep 140 mázsa csabagyöngye szőlőt is kapott, ami nem sok, de azért már színesíti a meglehetősen szerény gyümölcsválasztékot. őszibarackból 2, szilvából 1-1 vagon volt a napi felhozatal. körtéből elegendőt kaptak a zöldért boltok a pénteken befutó több mint 3 vagonos mennyiségből.

/folyt.köv./

- 28 -

14.50/um

15.20/ra

bb 39. /olcsóbb ....folyt./um

burgonyából, vöröshagymából, valamint más zöldség- és főzelékfélékből igen jó a kínálat.

a zöldért-nél szombattól az 1. osztályu paradicsom ára 5.20-ról 4.80-ra, a görögdinnyéé 7-ről 6 forintra, a kukoricáé pedig 2,40-ről 2 forintra mérséklődik. /mti/

--

bb.40. asbóth emlékkiállítás a közlekedési muzeumban

t/kf/mm/pp/ra hgy

1978. augusztus 25.

ötven éve 1928. szeptember 9-én emelkedett fel budapesten, a rózsadombon az első pilóta irányította helikopter, amelynek konstruktöre asbóth oszkár volt. az ah jelű „óriás szitakötő,, - amely nagy sebességet ért el, képes volt hosszú ideig egyhelyben lebegni, s a pilóta irányításával tetszőleges irányban haladni - utána még több mint 200 felszállást végzett.

a félévszázados nevezetes esemény alkalmából pénteken emlékkiállítás nyílt a közlekedési muzeumban. a kiállítás a ma már nélkülözhetetlen légiközlekedési eszközt, az asbóth-féle helikopter dokumentumait mutatja be, a neves magyar tervező helikopterrel kapcsolatos munkájáról, kísérleteiről, eredményeiről ad számot. látható például a kiállításon a világ első üzembiztosan működő helikopterének modellje, s levetítik a helikopter-kísérletekről készült régi filmfelvételeket is.

asbóth oszkár mérnök előszeretettel foglalkozott a helikopterrel - 1928-1930 között négy típusát fejlesztette ki - s általában is a légcsavar nemzetközileg elismert tekintélyének számított. nem ő a helikopter feltalálója, de nevéhez fűződik az első üzembiztos, stabil, jól kormányozható szerkezet megépítése. kísérletezett ezenkívül légcsavaros autóval, illetve hajóval is. /mti/

- 29 -

14.55/ra

15.20/ra

bb. 41. két kötet, több mint 1400 oldal, 320 ezer adat - hétfőn kezdik a budapesti egyéni előfizetők új telefonkönyvének árusítását

t kf tr ppp il hgy

1978. augusztus 24.

áttekintőbb, olvashatóbb, „erősebb”, a réginél bőseges információkat tartalmazza - állapították meg az újságírók a budapesti egyéni előfizetők telefonkönyvéről, amelyet pénteken mutattak be a postavezérigazgatóságon.

első ízben jelent meg két kötetben -a-tól k-ig és l-től z-ig, - összesen 1424 oldal terjedelemben a fővárosi magánelőfizetők telefonkönyve. árusítását hétfőn kezdik meg 19 kijelölt budapesti postahivatalban, valamint a petőfi sándor utcai távbeszélő, tudakozó és névsorszerkesztő hivatalban. a két kötet ára 150 forint, amit az előfizetőknek már kiküldött átvételi elismervény alapján - természetesen a könyv átvétele után a következő havi telefonszámlán számolnak fel.

az új telefonkönyv 160 ezer példányban mélynyomással, két és fél hónap alatt az athenaeum nyomdában elkészült 536 tonna papírt használtak fel hozzá.

legutóbb 1971-ben jelent meg egyéni előfizetők telefonkönyve - a postának is „hivatalosan”, mindössze 73 selejtpéldánya van belőle - azóta új központok üzembehelyezése, régiek korszerűsítése és egyéb okok miatt több mint 200 ezer adata változott, a könyv 88 százaléka használhatatlan volt. a mostani névsor 320 ezer előfizető legfrissebb adatait tartalmazza. benne vannak a könyv zárásáig, július 15-ig, bejelentett változások, sőt ezenkívül a pótlásban a július 15.-és augusztus 5 között módosult mintegy hatezer új adat is. a telefonkönyvben az előfizetők adatain, számain kívül minden fontos postai tudnivaló megtalálható. egyebek között ismerteti a fővárosi utcai és az országos irányító számjegyzéket, bemutatja a levélcímzés új mintáit, tájékoztatást ad a hazai és a nemzetközi távhívásról. bőseges szakmai, közületi útjuttatójában külön megtalálhatók az orvosi rendelők, a gyógyszertárak, a tanácsok, a szolgáltatók, stb.

a két kötet súlya 2.57 kilogramm. kezdőbetűi közül a legterjedelmesebb, 136 oldalt foglal el és több mint 28 ezer nevet közöl a k, ezen belül csak a kovácsokat 23 oldalon sorolják fel. a q betűvel kezdődő névből viszont mindössze 32 van a könyvben.

/folyt.köv./

15.20/il

- 30 -

16<sup>to</sup> UG

bb. 41./két kötet .... folyt./il

a tájékoztatón elmondották, hogy eredetileg ugyan korábban tervezték az új telefonkönyv megjelentetését, a kiadását viszont éppen az adatok frissessége, használhatósága miatt halasztották, megvárták például újpest új központjának üzembehelyezését, a terezt, a kőbánya korszerűsítését, amelyekkel mintegy 45 ezer szám változott meg. nagytömegű változtatásra a következő időszakban nincs kilátás, így a korábbinál tartósabbra tervezett telefonkönyv sokáig használható, újabb megjelenése csak 1980. után várható. bejelentették, hogy a következő közületi telefonkönyv előkészületeit még ebben az évben megkezdik - a jövő év őszén zárják le az adatokat - és 1979 januárjában hozzák forgalomba/mti/

--

bb. 42. költöznek a gólyák

dáv ká il hgy

1978. augusztus 25.

a verőfényes, meleg napok nem vezették félre a közelítő őszt érző madárvilágot: legkorábban költöző madaraink, a gólyák már elindultak vándorútjukra. a fejér megyei sárrét valóságos gólya „transz szállóvá”, alakult át ezekben a napokban. a csapatokba verődött hosszucsőrű madarak a pusztán tartanak rövid pihenőt. első sorban a zombékosok környékén ütik fel a tanyájukat, ahol bőseges táplálékhoz jutnak. alkonyatkor többszáz gólya tanyázik a sárréten. a megfigyelők szerint nem ritka hogy kétszázötven-háromszáz hosszulábu, hosszucsőrű madár éjszakázik a pusztán./mti/

--

bb. 43. befejeződtek a bábolnai ikr szántóversenyei

ber is il hgy

1978. augusztus 25.

kitűnő minőségű munkát lehet végezni az új típusú rába-steiger traktorokkal és ih-rába ekékkel. többek között ez bizonyosodott be a bábolnai ikr-nek a magyar agrártudományi egyesülettel közösen rendezett területi szántóverseny-döntőin. /folyt.köv./

- 31 -

15.30/il

17<sup>to</sup> UG

bb. 43./befejeződtek .... folyt./il

több traktoros is ezekkel a gépekkel nevezett be a vetélkedőre.

az utolsó körzeti döntőt pénteken a kisalföldi állami gazdaságban tartották. a közös vállalatnak ez a második országos versenye, és a jövőben évről évre megrendezi. a magas terméshozamok elérésében ugyanis döntő szerepe van a jó talajelőkészítésnek, tehát a traktorosok munkájának, s így nem mellékes, hogyan kezelik a nagyértékű gépeket.

az ideai vetélkedőn a közös vállalat kilenc körzetében csaknem 130 traktoros állt rajthoz. valamennyien lelkiismeretesen felkészültek, és kiváló eredményeket értek el. az idén először a kgst kemzetközi szántóverseny szabályzata szerint bonyolították le a versenyeket, s ez nehéz feladatot rótt a bíráló bizottságokra: sokkal több mérést kellett végezni, viszont így sokkal objektivebb volt az értékelés. az első helyezett két rangos versenyre nyertek belépőt: indulhatnak majd a szeptemberi hertai országos szántóversenyen és az október elején bábolnán megrendezésre kerülő országos döntőjén. mti/

--

bb. 46. felavatták a kripton töltésű izzólámpa feltalálójának emléktábláját

feh st il hgy

1978. augusztus 25.

ajkacsingervölgyben, az egykori kriptongyár falán pénteken a városi tanács és a szakmunkástanulók első országos honismereti táborának résztvevői márványtáblát helyeztek el bródy imre fizikus, a kripton töltésű izzólámpa feltalálójának, a világ első kripton-gyára alapítójának emlékére. /mti/

--

bb. 47. befejeződött a nemzetközi kendertermesztési és feldolgozási konferencia

dob st il hgy

1978. augusztus 25.

a rostkender termesztéséről, nemesítéséről és feldolgozásáról szegeden rendezett négy napos nemzetközi konferencia pénteken befejezte munkáját.

/folyt.köv./  
15.35/il

-32-

17<sup>10</sup> UG

bb. 47./ befejeződött .... folyt./il

a tanácskozás után két napos gyakorlati bemutató következett. csütörtökön a mintegy százötven hazai és külföldi szakember a mártélyi füst sándor tsz-ben tanulmányozta a termesztés és a betakarítás komplex gépesítését, pénteken pedig a kenderfonó és szövőipari vállalat nagylaki gyárába látogattak.

ebben a gyárban a kenderfeldolgozás szinte egész keresztmetszete látható: a szántóföldről behordott kender legújabb technológia szerinti áztatása, törése, turbinázása, a kőfeldolgozás majd a fonás és a zsinergyártás, végül a melléktermékből, a pozdorjából történő butorlapgyártás. a nagylaki gyárban bemutatták a konferencia résztvevőinek a szovjet módszer alapján most bevezetett levegőztetéses kenderáztatást, aminek a termelékenység növelése mellett környezetvédelmi szempontból is nagy a jelentősége: az áztatás után a szennyezett oxigén-hiányos vizet ezentúl nem bocsátják a környező élővizekbe. ehelyett vizsugárszivattyúkkal és más berendezésekkel regenerálják, s így újból kedvező táptalajt teremtenek a rostokat elemi szálakra bontó hasznos bakteriumoknak. /mti/

--

bb. 49. magyar-csehszlovák barátsági napok békés megyében

vat kz il hgy

1978. augusztus 25.

magyar-csehszlovák barátsági napok kezdődtek pénteken békés megyében. a szlovák nemzetiség lakta kondoroson a budapesti csehszlovák kultúra igazgatóhelyettese pavel gombos, tartott előadást a szlovák nemzeti felkelés körülményeiről, jelentőségéről, majd az európa-hírű „besztercebányai „urpín,, népi együletes műsorának társult a nagyközség lakossága.

szombaton békéscsabán folytatódna a barátsági napok eseményei. /mti/

--

- 33 -

15.40/il

17<sup>10</sup> UG

bb. 50. stein anna kiállítása pécssett

igo kz il hgy

1978. augusztus 25.

a párizsban élő magyar származású stein anna festőművész képeiből rendezett kiállítást a pécsi janus pannonius muzeum. a tárlatot pnteken martyn ferenc kossuth-díjas festőművész nyitotta meg az alkotó jelenlétében. stein anna baranyai születésű, ezért is választotta első magyarországi kiállításának színhelyül pécs városát. mintegy félszáz olajfestmény, illetve grafikát mutatott be az utóbbi évek terméséből. a művész közölte a janus pannonius muzeummal azt a szándékát, hogy kiállított alkotásainak egy részét a pécsi modern képtárnak adományozza. a tárlat szeptember 14-ig látogatható./mti/

.-

bb. 48. mezőgazdasági ügyvitelszervezési tanácskozás kecskeméten

lász st il hgy

1978. augusztus 25.

a mezőgazdasági üzemek még nem mindenütt tudnak élni a korszerű technikával, s okosan gazdálkodni az egyre fogyó munkae-  
rővel. a többi közt ezt hangoztatták kecskeméten a „hirös napok”, keretében rendezett mezőgazdasági ügyvitelszervezési konferencián. a pnteken kezdődött kétnapos országos tanácskozáson a gyorsan iparosodó agrárgazdálkodás üzem és munkaszervezéséről, a gépi adatszolgáltatásról tartanak eszmecsere az érdekelt szakemberek.

kovács imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vitaindító előadásában elmondta, hogy a mezőgazdaság egyes ágazataiban - a gabona- a kukorica-termesztésben és baromfitenyésztésben - kiemelkedő eredményeink vannak, de az egyéb területeken még sok a tennivaló az elmaradás behozására. az utóbbi években több mint 200 ezerrel csökkent a mezőgazdaságban dolgozók száma, s ennek pótlása iparszerű üzem- és munkaszervezést, gépesítést igényel. párosulnia kell ezzel a szakemberképzésnek, hogy a drága gépeket munkaeszközöket maximálisan ki tudják használni. ezt kell előmozdítani a korszerű naprakész szám és ügyvitelnek is.

ezután nyolc további előadás hangzott el. a tanácskozás alkalmából ügyvitelgépesítési kiállítás nyílt a kecskeméti kertészeti főiskola tornacsarnokában./mti/

.-

- 34 -

15.50/11

17<sup>30</sup> UG

bb. 44. új téglagyárat avattak Őrbottyánban

bam be kz il hgy

1978. augusztus 25.

a főváros pest mélye építkezéseinek falazóanyag ellátását javítja az Őrbottyánban, pnteken felavatott új téglagyár. a mintegy 10 ezer négyzetméter alapterületű csarnokban elhelyezett gyártósor teljesen automatizált, a téglá emberi kéz érintése nélkül egységtrakományokban jut el felhasználási helyére. a gyár száz munkása évente 60 millió téglát tud előállítani, a termelékenység a hagyományos technológiához viszonyítva hatszoros.

a mintegy 240 millió forint értékű beruházás a tervezett költséggel két év alatt határidőre elkészült. az itt készült téglák minősége meghaladja a szabvány előírásait, rendkívül szilárd, fagyálló és esztétikailag is kifogástalan.

Őrbottyánban a berendezések üzembe helyezésének időszakában saját munkásaikat képezték át a rendkívül bonyolult automata-sor kezelésére, s a próbaüzem alatt mintegy 45 millió téglát állítottak elő. a község határában jó minőségű agyagkészlet van, amely - évi 60 millió darabos téglatermelés mellett - mintegy 70 esztendőre biztosítja az alapanyag-szükségletet.

az új téglagyárat pnteken ünnepség keretében adta át rendeltetésének kádár józsef, építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes./mti/

.-

bb. 45. kihirdették a „győr környezetvédelméért”, tervpályázat eredményeit

mzs is il hgy

1978. augusztus 25.

a „győr környezetvédelméért”, országos tervpályázat eredményeit pnteken hirdették ki győrött a technika házában. az első díjat hengszter ferenc és munkacsoportja, a másodikat déry józsef és munkacsoportja a harmadikat ferenczi gábor nyerte.

/folyt.köv./  
16.00/11

- 35 -

17<sup>40</sup> UG

bb. 45./kihirdették .... folyt./il

a pályamunkák áttekintést adnak a lakosság egészségét veszélyeztető és a várost károsító környezetszennyező gócokról, a levegőszennyeződésről a felszíni vizek vízminőségéről, ismertetik a város ivóvizellátásának helyzetét. a helyzet-feltáráson túl a pályaművek jól hasznosítható javaslatokat adnak a környezetszennyező tényezők megszüntetésére és megjelölik azokat a tennivalókat, amelyek meggátolják a szennyeződés továbbterjedését. a javaslatokat beépítik a 15 éves általános városrendezési tervbe./mti/

-.-

bb. 52. a bkv értesíti

i da zf pr il hgy

1978. augusztus 25.

az utazóközönséget, hogy szeptember 1-én néhány hajójárat menetrendjét módosítja. hétköznap a jászai mari térről az első hajó 9 óz utolsó 20.00 órakor indul. az istván-parkot az első hajó 9.10 az utolsó 20.10 órakor a kaszinót az első 9, az utolsó pedig 20.17 órakor hagyja el. megváltozik a belvárosi hajójáratok menetideje is. a boráros térről 9.30 órakor indul az első, és 17.40 órakor az utolsó hajó. óbuda-szigetállomást 10.47 órakor hagyja el az első hajó, s 18.57 órakor az utolsó./mti/

*az utolsó 20.07 órakor indul.*

bb. 51. forgalmi változások

i da zf pr io hgy

1978. augusztus 25.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 28.-án 8 órától 16 óráig, valamint szeptember 1-től 8 órától 14 óráig - vágány-építési munkálatok miatt - a szentendrei hév vonalán mindkét irányban 20 percenként közlekedtetik a vonatokat.

/folyt.köv./

- 36 -

17<sup>10</sup> UG

bb. 51./forgalmi .... folyt./il

felsővezeték javítási munkálatok miatt augusztus 30-ról 31-re virradó éjjel 1.30 órától 3.50 óráig a déli pályaudvar és a moszkva tér között a 49-es éjszakai villamosok helyett, valamint augusztus 31-ről szeptember 1-re virradó éjjel 1.30 órától 3.40 óráig a mező imre ut, a salgótarjáni utkiszéledésben és az élessarok között a 28-as éjszakai villamosok helyett autóbuszokat közlekedtet villamos viteldíjjal./mti/

-.-

bb. 53. autóbusz és személyvonat karambolja

zf né il ie

1978. augusztus 25.

pénteken reggel füzesgyarmat külterületén, fénysorompóval el látott vasuti átjáróban egy kirándulókat szállító honvédségi autóbusz, melet kovács dénes 22 éves honvéd vezetett, összeütközött egy személyvonattal.

az összeütközés következtében: korda gergely 52 éves nyugdíjas, korda gergelyné 53 éves pénztáros, ifjabb papp károly 14 éves tanuló, tóth gabriella 10 éves tanuló, domokos sándor 51 éves honvédsereg alezredes békéscsabai lakosok a helyszínen és domokos sándorné 46 éves takarítónő kórházba szállítás közben meghaltak.

az autóbuszvezető és öt másik személy életveszélyes, egy személy súlyos, tizenkét fő pedig könnyű sérülést szenvedett, akiket a mentők kórházba szállítottak.

a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség a máv szakértőinek bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

-.-

17.00/il

- 37 -

17<sup>20</sup> UG

felhasználható: 18.30 órakor

bb. 54. ülést tartott az elnöki tanács

pá pr il ie

1978. augusztus 25.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. időközi országgyűlési képviselőválasztást tűzött ki 1978. október 8.-ára a budapesti 2-es számú, a bács-kiskun megyei 14-es számú, a békés megyei 10-es számú és a borsod-abauj-izemplén megyei 13-as számú országgyűlési képviselői választókerületben, miután a képviselői helyek lemondás, illetve elhalálozás miatt megüresedtek.

az elnöki tanács birákat választott meg és mentett fel, végül egyéb ügyekben döntött./mti/

--

bb. 55. losonczy pá

felhasználható: 18.30 órától

gk pr il ie

1978. augusztus 25.

az elnöki tanács elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal az országgyűlés elnöke fogadta dírdi Lászlót, hazánkban a guineai köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

--

bb. 57. hármasikrek születtek miskolcon

kör il ie

1978. augusztus 25.

pénteken reggel miskolcon a szentpéteri kapui kórházban sági Mihályné 29 éves hollóházai lakos három egészséges leánygyermeknek adott életet. anett 2200, ivett 2050, bernadett pedig 2200 grammal született.

/folyt.köv./

- 38 -

17.05/il

17<sup>30</sup>UG

bb. 57./hármasikrek .... folyt./il

a férj, sági Mihály, a hollóházai porcellángyár karbantartó lakatos, felesége pedig a gyár porcellánfestő szakmunkása.

a családnak már van egy négyéves kislánya, Edina./mti/

--

bb. 56. Látszerész kongresszus esztergomban

ber kz mmé il ie

1978. augusztus 25.

hazánkban is folyamatban van az optometristák képzésének előkészítése. mint a pénteken esztergomban megnyílt kétnapos Látszerész kongresszuson ezzel összefüggésben hangoztatták, jelenleg már számos európai országban kiváló eredménnyel működnek az optometristák, azok a főiskolát végzett optikusok, akik a látáshibát javító szemüveg készítéséhez a szemvizsgálatokat is el tudják végezni. így az orvosoknak sokkal több idejük marad a szembetegségek gyógykezelésére. a hazai optometrista képzés megszervezésére annál is inkább szükség van, mert Magyarországon ma már évente 1.3 millió látásjavító szemüveget készítenek. a szakemberek szerint a „szemüveg-igény”, növekedésében az életszínvonal emelkedésének, a kulturális érdeklődés kiterjedésének, elmélyülésének van a fő szerepe, hiszen éppen ezek miatt töltenek az emberek egyre több időt tanulással, olvasással. emellett kifogástalan látást igényelnek az iparban alkalmazott korszerű berendezések és műszerek éppen úgy, mint a gépkocsiforgalom növekedése.

a kongresszussal egyidejűleg nyílt meg esztergomban az a kiállítás, amelyen a mom és az esztergomi granvisus mellett 13 külföldi cég állította ki termékeit. a mom kiállítási anyagában nagy érdeklődést keltett, hogy mindenféle erősségű és hatású szemüveglencsét gyárt már plasztikból. ezek sokkal kisebb súlyúak, mint az üvegből készültek, s amellett törhetetlenek is./mti/

--

17.10/il

- 39 -

17<sup>35</sup>UG

bb. 59. a szerkesztőségek figyelmébe!

il ie

a mai bb. 17. számú hírünkre a következő javítást adjuk:

a cím helyesen: szabálytalan előzés - egy halott, hét sérült

a hír 7. és 8. sora a következőképpen változik:

a baleset következtében stoltc 16 éves fia kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe, 40 éves felesége, 13 éves fia és 9 éves lánya súlyos, de nem életveszélyes....

/mti/

--

bb. 58. emlékünnepe a magyar nemzet szerkesztőségében

pá il ie

1978. augusztus 25.

bensőséges összejövetelen emlékezett meg pénteken a magyar nemzet szerkesztősége a lap alapításának 40. évfordulójáról. az ünnepsé-  
ben részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tag-  
ja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, győri imre,  
az mszmp központi bizottságának titkára, kállai gyula, a hazafias  
népfront országos tanácsának elnöke és várkonyi péter, a minisztarta-  
nács tájékoztatási hivatalának elnöke. az emlékbeszédet ruffy péter  
a lap főmunkársa mondta, ezt követően dr. szentistványi gyuláné  
a hmf országos tanácsának titkára és győri imre méltatta a lap  
munkáját és köszöntötte a szerkesztőség dolgozóit./mti/

--

bb. 60. egységesítik a kutatási módszereket - befejeződött a nemzetközi paleodemográfiai konferencia

kör kz mné il ie

1978. augusztus 25.

bizottságot hoztak létre a pénteken sárospatakon befejeződött első nemzetközi paleodemográfiai konferencia részt vevői azzal a feladattal, hogy kidolgozza a paleodemográfia egységes kutatási módszereit.

/folyt.köv./  
17.45/il

- 40 -

17.45 CG

bb. 60./egységesítik .... folyt./il

a tanácskozáson 16 ország neves szakemberei vettek részt. a bizottság létrehozásától, illetve a kutatási módszerek világméretű egységesítésétől azt várják, hogy szorosabb együttműködés alakul ki a tudományág művelői között, s ez végülis lehetővé teszi az összes földrészek népesedési és civilizációs viszonyainak rekonstruálását./mti/

--

bb. 61. befejeződött a köröshegyi hangverseny sorozat

felhasználható: 19.00 órától

kép kz il ie

1978. augusztus 25.

pénteken este befejeződtek a balaton déli partjának legrangsabb nyári kulturális eseményei közé tartozó köröshegyi cantus pannonicus hangversenyek. a zárókoncerten a pécsi nevelők házának kamarakórusa szerepelt dobos lászló és tillai aurnél vezényletével. a hangversenyekről már a határainkon túl is ismert árpádkori műemléktemplomban az idén kilenc alkalommal tartottak orgonaestet kórusok közreműködésével./mti/

--

bb- 62. megnyílt az v. fal- és tértexstil biennálé

szl kz il ie

1978. augusztus 25.

pénteken a szombathelyi művelődési és sportházban megnyílt az v. fal- és tértexstil biennálé. a modern hazai textilművészet már hagyományos seregszemlén 25 köztük több egészen fiatal alkotó műve látható. a textil szinte minden műfaja, technikája - a szövött, a nyomott a festett, a himzett, a kötött és a hurkolt - képviselteti magát. a biennálé azonos értékű díjait kelecsényi csillának, nagy juditnak, droppa juditnak, lovas ilonának és golavits erzsébetnek ítelték oda.

a biennáléval együtt nemzetközi minitexstil kiállítás is nyílt. a 24 hazain kívül 39 külföldi művész állított ki e műfajban köztük a textilkészítést olyan magas fokon művelő országokból mint japán, a szovjetunió és svájc.

a szeptember 24-ig látható kiállítást bors zoltán, a vas megyei tanács elnöke nyitotta meg./mti/

--

17.50/il

-41-

18.45 CG

bb.63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig:

p ie

1978. augusztus 25.

26. bűnösök letartóztatása
27. közlekedési balesetek/ 8.sz.jav/
28. jubilál az egyesült izzó gyöngyösi gyára
29. munkás férfikórus találkozó budapesten
30. hírügynökségi együttműködés
31. befejeződött a szakmunkás tanulók építőtábor
  
32. nemzetközi tanácskozás pécssett
22. honvédelmi nap a zánkai uttörővárosban
34. új vízműtiszaüzem-kócsujfaluban
35. ideai almaexport
36. kneb előtt a tankötelezettségről
37. tanácsi küldöttség utazott bulgáriába
38. a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye
39. olcsóbb a paradicsom és a görögdinnye
40. asbóth emlékkiállítás
41. új telefonkönyv
42. költöznek a gólyák
43. befejeződtek a bábolnai ikr szántóversenyei
44. új téglagyárat avattak Órbottyánban/9.sz.jav./
45. győr környezetvédelméért tervpályázat
46. felavatták a kripton izzólámpa feltalálójának emléktábláját
47. nemzetközi kendertermesztési konferencia
48. mezőgazdasági ügyvitelszervezési tanácskozás kecskeméten
49. magyar-csehszlovák baráti napok békés megyében
50. stein anna kiállítása pécssett
51. forgalmi változások
52. a bkv értesítése/10.sz.jav/
53. autóbusz és személyautó karambolja
54. ülést tartott az elnöki tanács
55. losonczi pál fogadta dirda lászlót
56. látsszerész kongresszus esztergomban
57. hármasikerek miskolcon
58. emlékünnepe a magyar nemzet szerkesztőségében
59. szerk.figy./javítás a bb.17.sz.hirre/
60. egységesítik a kutatási módszereket
61. befejeződött a köröshegyi hangverseny sorozat
62. megnyitott a v.fal-és tértexstil biennálé
63. hirjegyzék.

/mti/

18.25/p

19<sup>00</sup> UG

-.  
-42-

bb. 64. időjárásjelentés

il ie

1978. augusztus 25.

a nappali felmelegedés kissé gyengül

várható időjárás az ország területére szombat estig: időnként megnövekszik a felhőzet és szórvényosan lesz zápor, zivatar. a mérsékelt északi, északnyugati szél megélénkül. főként a dunántulon megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között lesz./mti/

-.  
-.

bb. 65. felavatták a gyulai huskominátot - lázár györgy köszöntötte az építőket

bty kz il ie

1978. augusztus 25.

pénteken lázár györgy, a mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke átadta rendeltetésének az eredetileg kitűzött határidőt 4 hónappal megelőzve elkészült gyulai huskominátot. az avatóünnepségen, amelyen megjelent román párt mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, továbbá frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára és klaukó mátyás, a megyei tanács elnöke is, csiki józsef a kombinát vezérigazgatója a dozt jelentést az 1,3 milliárd forintos nagyberuházás kivitelezéséről.

mint elmondotta, az új kombinát 550 ezer sertést és 25 ezer szarvasmarhát dolgoz fel évente s ebből 560 vagon ugynevezett szárazárut és 480 vagon egyéb huskésztínyt ad piacra. teljesen automatizált gépsorai minimálisra csökkentik a fizikai munkát. az egyes üzemi részeket elkészülésük sorrendjében nyomban bekapcsolták a termelésbe, s így új élelmiszeripari nagyüzemünknek máris jelentős időelőnye van az 1978. évi terv teljesítése terén: sertés- és szarvasmarha-vágási tervét 80 százalékra, szárazáru-termelési előirányzatát 85 százalékra huskésztímeny-előállítási tervét pedig máris csaknem 100 százalékra teljesítette.

beszámolt arról is a kombinát vezérigazgatója hogy jövőre már 2,4 milliárd forint értékű terméket előállító nagyüzem jelentősen hozzájárul majd exportfeladataink teljesítéséhez. működése lehetővé teszi, hogy 1979-ben az 1977. évinek háromszorosa, csaknem 800 millió forint értékű gyulai és csabai kolbász kerüljön a nemzetközi piacra.

/folyt.köv./

19.10/il

19<sup>40</sup> UG

- 43 -

bb. 65./ felavatták ..... folyt./il

ezt követően Lázár György szólta az avatónneptéség résztvevőihez. köszönetet mondott a beruházás tervezőinek, kivitelezőinek becsületos, elismerést érdemlő munkájukért. külön megemlékezett a kisz védnökségének eredményességéről, amely mint mondotta nagyban elősegítette a nagyberuházás gyorsított megvalósítását.

a minisztertanács elnöke végül kitüntetésekot adott át azoknak, akik különösen kiemelkedő munkát végeztek az új élelmiszerfeldolgozó építésénél, szeprelésénél.

x x x

az avatás alkalmából Lázár György egésznapos látogatást tett békés megyében. a megye vezetőinek társaságában felkereste a békési egyetértés termelőszövetkezetet. ott Balogh László, a közös gazdaság elnöke tájékoztatta az időszerű munkák helyzetéről, a szövetkezet terveiről. a minisztertanács elnöke megtekintette a tsz gépműhelyét, terményszárítóját és korszerű szarvasmarha-telepét is. Makoviczki János, a békési városi tanács elnöke beszámolt Lázár Györgynek a június 22-én kezdődött földrengés-sorozat által okozott károk felszámolásáról./mti/

--

bb. 66. fogadás az uruguayi nemzeti ünnep alkalmából

t bc pá il ie

1978. augusztus 26.

Carlos Albérico Villar az uruguayi keleti köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett Udvardi Sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a gazdasági és a kulturális élet több vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

--

- 44 -

19.45/il

20 15 VG

bb. 67. veterán autók nemzetközi találkozója esztergomban

ber kz il ie

1978. augusztus 26.

Évtizedeken át is lehet balesetmentesen közlekedni, gondos munkával sokáig meg lehet a járműveket óvni - a látványosság mellett ezzel a tanulsággal is szolgált a veterán autók pénteken esztergomban megkezdődött nemzetközi találkozóját megnyitó színpompás felvonulás. a mozgó muzeumban több mint hatvan jármű, köztük jó néhány motor, kerékpár adott izelítőt az utcákat zsufolásig megtöltő érdeklődőknek a gépjármű-gyártás fejlődéséről. a résztvevőknek több mint a fele külföldről érkezett. idén jöttek először ausztriából, a legnépesebb küldöttség pedig a 21 autós ndk-csoport volt. ezenkívül csehszlovákiai nszk, lengyel és svédországi autósok vesznek részt a találkozó. a legnőszabb (beli) - 1000 kilométeres - utat az eisenachból érkezett 1938-as évjáratu 2000 köbcentis sport bmw-vel tette meg a tulajdonosa. a legöregebb ,,versenyző,, egy 1908-as 500 köbcentis puch motorkerékpár és az az azonos évjáratu uppsalából jött gregoire voiturette autó volt. az utóbbinál már csak három van a világon.

a találkozó résztvevői szombaton versenyturát tesznek bemutatkoznak tatabányán is. vasárnapot ismét esztergomban töltik, ahol ügyességi versenyen vesznek részt a rallye díjait este ünneplésen osztják ki./mti/

--

bb. 68. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il ie

64. időjárás  
65. felavatták a gyulai huskombinátot  
66. fogadás  
67. veterán autók  
68. hírsjegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zolt  
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika

21.00/il

- 45 -

21 15 VG